

长沙本轮疫情毒株查清！

长沙疾控发布最新防疫提醒

根据病毒基因测序显示，长沙市本轮疫情毒株，属于奥密克戎变异株 BA.5.2 进化分支。奥密克戎变异株有哪些特点？应该如何科学防控？长沙疾控专家综合解读。

致病力和毒力减弱

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞表示，国际和国内监测数据证实，奥密克戎变异株及其进化分支 BA.1、BA.2、BA.5 系列，包括 BF.7、BQ.1 和重组体 XBB 的致病力和毒力相比原始株和德尔塔等变异株明显减弱。

重症和死亡比例低

常昭瑞表示，奥密克戎变异株引起重症和死亡的比例明显低于之前

原始株和关切变异株，这既是奥密克戎变异株的特点，也可能与人群接种疫苗免疫水平提高、及时干预治疗等因素有关。

潜伏期短，传播速度加快

北京佑安医院感染综合科主任医师、小汤山方舱医院医疗专家李侗曾表示，BF.7 变异株主要引发上呼吸道感染，感染后 1 天就可排毒，致使感染人群迅速增加。很多人感染后症状较轻，这反而给疫情防控带来“更大压力”。一些患者觉得就是劳累或感冒，没有引起重视，继续参加社会活动，当检测出阳性时，已经引发了传播。与原始毒株相比，BF.7 变异株更多表现为发烧、咳嗽、咽痛、鼻塞、流涕等，少数人可能有呕吐、腹

泻等消化道症状，还有极少数会出现味觉嗅觉减退等。

无症状感染者较多

北京地坛医院感染性疾病临床中心主任、主任医师陈志海表示，奥密克戎变异株无症状感染者较多，发病患者的潜伏期也更短，病人感染后最多 5 天，就有可能出现症状。奥密克戎变异株的感染者，从检测出阳性到出现症状，再到好转、符合出院标准，一般需要两周左右，有基础病的老年人病程会长一些。

尚无证据表明会有后遗症

中山大学附属第三医院感染性疾病科教授、广州黄埔方舱医疗队负责人崇雨田教授接受媒体采访时表示，

“一些传染病的患者，在恢复期结束后，某些器官的功能长期未能恢复正常，才会被认为是有后遗症。”对于新冠感染者而言，有的人临床表现可能持续比较长，比如味觉嗅觉丧失、关节痛、记忆力下降、胸口疼痛、咳嗽等，有的学者把这些称为“长新冠”。崇雨田认为，这些不能将其归类为“新冠肺炎的后遗症”，“目前学界并未确认新冠肺炎有后遗症。至少尚没有证据表明有后遗症。”

长沙疾控提醒

公众应牢固树立“每个人都是自己健康的第一责任人”意识，做好每个人的自我防护，并配合好疫情防控各项措施。

（据新湖南客户端）

图片新闻

“校聘小屋”助就业

近日，长沙师范学院，大学生在校聘小屋了解就业政策。校聘小屋是长沙市委组织部、长沙市人力资源和社会保障局为 2023 届毕业生推出的创新型校招模式，集合了求职推荐、政策宣传、职业指导、线上面试等多种功能，旨在以更符合年轻人喜好的方式，进一步打通用人单位与高校毕业生之间的沟通桥梁。

通讯员 宋文志 摄



湖南高速公路 MTC 交易票据实现电子化

近日，湖南高速公路“三湘畅行”微信小程序上线运行，通行杭长高速长沙至永安段、长益北线高速公路收费站的 MTC 交易车主可按需获取通行费电子发票。即日起，MTC 交易票据电子化将在湖南全省高速公路逐步推广使用。

全国高速公路收费系统主要分为 ETC（电子不停车收费系统）和 MTC（人工半自动收费系统）。2018 年 1 月 1 日，ETC 全国联网实现了

高速公路 ETC 通行费增值税电子发票开具工作，但 MTC 在绝大部分省份高速公路仍处于纸质发票阶段。

目前，湖南省高速公路收费站采用针式打印机打印 MTC 人工车道发票，每张票据打印时间约为 4 秒，车辆通过 MTC 人工车道需要在车道等待 4 秒，方能获取纸质发票。发票电子化后，车辆通过 MTC 人工车道使用现金、微信、支付宝、云闪付等方式缴纳通行费后，可直接驶离，

后期再通过注册登录“三湘畅行”小程序，凭绑定车辆或移动支付订单号开票。

MTC 交易票据电子化后，可平均减少车主等待时间 3 至 5 秒，既提高了车辆通行效率，又减少了碳排放。按照长沙周边收费站的通行能力计算，相当于为各站点新增 2 条收费车道，有利于更好服务群众便捷出行。

（据华声在线）

长沙市天心区今年新建改建公厕 38 座

“我经常来这买菜，以前上厕所要走一段路去社区；现在就在旁边，而且干净又宽敞。”近日，长沙市天心区暮云街道高云菜市场新建的一座公厕开放，住在高云安置区的居民朱璐说。

近年来，长沙市天心区以增量、提质为重点，通过新建、改建方式，推动公厕“布局合理、数量充足、功能完善、品质达标、管理精细”，今年

以来，已完成新建改建公厕 38 座，补齐影响市民生活品质的短板。

对于农贸市场内公厕配置不齐、内部设施老旧等问题，天心区创新举措，发动 8 个农贸市场对其内部的公厕实施改造，不但改善了市场的经营环境，也方便了居民生活。

为着力解决公园内公厕配套不足、设施陈旧问题，天心区环卫中心

走访长沙生态动物园、南郊公园管理处、天心阁管理处、天心区园林中心，了解公厕建设需求。今年以来，各园区共新改建 20 座公厕，增设了母婴室、无障碍设施等人性化的设计，配置智能除臭系统、感应式龙头等智能化设施。在乡村的网红景点，天心区新建了 10 个智能化装配式公厕。

（据《湖南日报》）

“湘易办”超级移动端 12 月下旬上线

全省统一政务服务移动端——“湘易办”超级移动端，将于 12 月 20 日左右上线试运行。

“湘易办”超级移动端推进各级各部门移动服务应用和移动端融合集成，形成以“湘易办”为枢纽的全省移动服务体系，实现服务事项从“掌上可办”向“掌上好办”转变。

“湘易办”分公众版和政务版。公众版分“首页、服务、资讯、我的”4 个板块，首页涵盖社保、公积金、就医、交通出行、教育就业、便民缴费、景点预约等高频主题功能，提供“一件事、一码通、电子证照、智能客服”等热门服务。

公众版还拥有一件事一次办、一码通、政策兑现、营商地图等特色功能。围绕个人从出生到身后、企业从准入到退出、项目从签约到竣工 3 个全生命周期，推出 26 个主题式、套餐式场景应用。推动各级各部门证、照、卡、码互通融合，扩展公交出行、酒店住宿、疫情防控、政务服务办理等高频服务场景。汇集发布各类惠企政策，满足企业“找政策、提诉求、查信用、招人才、融资金、拓商机”的需求。

政务版设置“湘智策”和“内控管理”特色功能，可满足公务人员办文办会办事需求，建立了一套“省-市州（厅局）-县-镇-村”多层级任务分解与流转体系。

（据湖南省政府门户网站）